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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Elektronski sistemi je strokovno naravnan predmet s področja elektrotehnike, katerega cilj je dijake seznaniti z 

elektronskimi tehnologijami, elementi, vezji in napravami. Poudarek je na razumevanju njihovega delovanja ter 

praktični uporabi pri zajemanju, oblikovanju, ojačenju, pretvorbi in prenosu signalov v analogni in digitalni 

obliki. Predmet dijakom omogoča razvoj veščin načrtovanja in izdelave elektronskih vezij ter spoznavanje 

aktualnih področij, kot so električna vozila, internet stvari, mikrokrmilniki, robotika, programiranje ter 

proizvodnja, prenos in poraba električne energije. Predmet predstavlja povezavo med osnovnimi znanji fizike in 

matematike s praktičnimi področji in njihovo uporabo v tehniki. Razvija sistematično in analitično reševanje 

problemov ter razumevanje delovanja elektronskih sistemov in naprav, ki so osnova vseh sodobnih tehnologij.  

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Dijaki se seznanijo z elektronskimi tehnologijami, elementi, vezji in napravami ter njihovim delovanjem v 

analogni in digitalni obliki.  

Poleg teoretičnega znanja dijaki razvijajo praktične veščine pri načrtovanju in izdelavi elektronskih vezij, pri 

čemer povezujejo znanja iz elektrotehnike, fizike, kemije, matematike. Z obravnavo različnih primerov dijaki 

analizirajo, računajo vrednosti elementov ter načrtujejo različna elektronska vezja.  

Predmet ponuja tudi izbiro med različnimi aktualnimi vsebinskimi sklopi, kot so električna vozila, internet 

stvari, mikrokrmilniki in robotika, programiranje ter proizvodnja in prenos električne energije. Dijaki tako 

pridobijo konkretno znanje na najnovejših področjih elektrotehnike.  

Predmet je podprt z laboratorijskimi vajami, ki dijake skozi praktično delo seznanijo s postopki merjenja in 

delovanjem elektronskih elementov in vezij.  

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Predmet naj se povezuje z drugimi predmeti. Le-ti so elektrotehnika, laboratorijske vaje in v omejenem 

obsegu fizika, matematika in kemija. Predvideno je, da je predmet laboratorijske vaje podpora predmetu, saj z 

vajami ilustriramo in podkrepimo pri predmetu podano znanje. To pomeni, da je nujno sodelovanje in 

usklajevanje učiteljev predmetov elektronski sistemi in laboratorijske vaje, če to ni ista oseba.  
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Učitelj naj spodbuja dijake k samostojnemu delu, raziskovanju in uporabi sodobnih orodij ter jih vodi pri 

izvajanju seminarskih in raziskovalnih nalog, ki so ključne za poglobitev znanja in razvoj projektnih veščin. 
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Pouk predmetov s področja elektrotehnike je ključnega pomena za razvoj razumevanja elektrotehniških 

pojavov, kritičnega mišljenja in uporabe znanstvene metode pri reševanju problemov. Da bi bil pouk uspešen, 

je treba upoštevati različne didaktične pristope, ki spodbujajo aktivno učenje, sodelovanje med dijaki in 

povezovanje teorije s prakso.   
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Dijakom glede na zmožnosti in druge posebnosti prilagajamo pouk (notranja diferenciacija) tako v fazah 

načrtovanja, organizacije in izvedbe kot pri preverjanju in ocenjevanju znanja. Pri tem smo še posebej pozorni 

na specifične skupine in posameznike. Diferenciranje pouka z elementi individualizacije omogoča, da se dijaki 

učijo na način, ki  ustreza njihovim potrebam in sposobnostim. Tukaj je nekaj strategij, ki jih lahko uporabite.  

Različne stopnje zahtevnosti nalog: pripravite naloge z različnimi stopnjami zahtevnosti, da lahko vsak dijak 

dela na ustrezni ravni. Na primer osnovne naloge za začetnike in bolj kompleksne probleme za zmožnejše 

dijake.  

Uporaba različnih učnih metod: kombinirajte različne metode poučevanja, kot so razlaga, razgovor, 

eksperimentalno delo, skupinsko delo in samostojno raziskovanje. To omogoča dijakom, da se učijo na način, ki 

jim najbolj ustreza.  

Individualizacija pouka: prilagodite proces učenja glede na interese in zmožnosti posameznih dijakov.   

Formativno spremljanje: skupaj z dijaki oblikujte kriterije uspešnosti, redno spremljajte napredek dijakov in jim 

nudite povratne informacije. To jim pomaga razumeti, kje so njihove močne in šibke točke ter kako lahko 

izboljšajo svoje znanje.  

Uporaba tehnologije: smiselno uporabite digitalna orodja in aplikacije, ki omogočajo prilagojeno učenje. Na 

primer dinamični prikazi kompleksnejših elektrotehniških konceptov, interaktivne vaje in kvizi, ki jih prilagodite 

znanju dijakov.  

Reševanje avtentičnih problemov: vključite realne elektrotehniške probleme iz vsakdanjega življenja. To 

dijakom pomaga prepoznati uporabnost znanja in jih bolj motivira za učenje.  

Skupinsko delo: spodbujajte sodelovanje med različno zmožnimi učenci. Delo v majhnih skupinah (praviloma 4 

dijaki) omogoča, da se dijaki učijo drug od drugega in razvijajo socialne veščine.  

Znanje pri predmetih s področja elektrotehnike ocenjujemo v skladu s sodobnimi pedagoškimi dognanji. 

Preverjamo ga pisno in ustno, pri laboratorijskih vajah lahko ocenjujemo tudi veščine eksperimentalnega dela, 

reševanje problemov, projektno delo in podobno. Pri ocenjevanju lahko upoštevamo tudi aktivno sodelovanje 

pri pouku in znanje, ki ga pridobi z izdelavo seminarske in domače naloge. Ocenjevanje znanja je ugotavljanje in 

vrednotenje, v kolikšni meri dijak dosega cilje oziroma standarde znanja iz učnega načrta. Pred ocenjevanjem 

učitelji z dijaki v vseh fazah učenja izvajajo preverjanje in spremljanje dijakovega napredka, ki se ne dogaja 

samo ob koncu obravnavane teme, ampak v vseh fazah učnega procesa. Pri načrtovanju pouka upoštevajmo, 

da je osnovni cilj pouka pridobivanje znanja, spretnosti in veščin, ne pa pridobivanje ocen oziroma merjenje 

rezultatov.  

Učenje pojmov in dejstev naj bo čim bolj prepleteno z dejavnostmi dijakov, eksperimentiranjem in tudi 

projektnim delom, ki vodi k razumevanju obravnavane snovi in usvajanju spoznavnih ter drugih ciljev. Pouk 

predmetov s področja elektrotehnike naj bo zasnovan na opazovanju in aktivnostih dijakov tako, da so v 

ospredju miselni procesi s poudarkom na razumevanju in vrednotenju, raziskovanju in razlaganju 

elektrotehniških pojavov v okolju. Pri celotnem pouku je v ospredju razvijanje vzročno-posledičnega, 

analitičnega in deduktivnega načina razmišljanja. Poudarek naj bo na spoznavanju in konceptualnem 

razumevanju naravnih pojavov in manj na kvantitativni (računski) ravni.   
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Dejavnosti načrtujemo tako, da vzpodbujajo vrstniško sodelovanje in omogočajo aktivno vlogo dijaka pri 

načrtovanju ciljev, oblikovanju kriterijev uspešnosti, zbiranju različnih dokazov učenja in vrednotenju teh 

dokazov: Formativno spremljanje - Zavod RS za šolstvo (zrss.si) (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d5tioa3). 

Predlogi kriterijev uspešnosti, ki so pripravljeni pri posamezni temi, so učiteljem v pomoč pri oblikovanju 

lastnih kriterijev uspešnosti skupaj z dijaki. Predlogi kriterijev uspešnosti, ki so označeni s krepkim tiskom, se 

nanašajo na znanja, ki jih dijaki izkazujejo skozi celoten pouk predmetov s področja elektrotehnike.  

  

Namen medpredmetnega povezovanja je večja prenosljivost znanja, s čimer ustvarjamo pogoje za boljše 

razumevanje, večjo uporabnost znanja in s tem tudi večjo ustvarjalnost na vseh predmetnih področjih. 

Medpredmetno povezovanje pomeni iskanje vertikalnih in horizontalnih povezav predmeta z drugimi 

predmetnimi področji, sodelovanje učiteljev različnih predmetnih področij, skupno načrtovanje obravnave 

sorodnih vsebin, izmenjava primerov in nalog, načrtovanje projektnega tedna in podobno. Medpredmetne 

povezave lahko pri pouku uresničujemo na različnih ravneh:  

‒ na ravni vsebin, to je npr. pri obravnavi interdisciplinarnih tem in vprašanj;  

‒ na ravni naravoslovnih postopkov in spretnosti, učenju in uporabi procesnih znanj (npr. eksperimentiranje, 

raziskovalno učenje, iskanje virov, oblikovanje poročila ali miselnih vzorcev, delo v skupini);  

‒ na konceptualni ravni, to je na ravni razumevanja konceptov, ki so skupni za naravoslovne predmete, 

matematiko, tehniška področja itd.  

  

V pouk predmetov s področja elektrotehnike po zmožnostih vključujemo vsebine in dejavnosti s področja 

skupnih ciljev (digitalne kompetence, trajnostni razvoj, podjetnost, zdravje in dobrobit ter jezik, državljanstvo, 

kultura in umetnost). V skrbi za zdravje in dobrobit dijakov ter učiteljev imejte v mislih, da med poukom poteka 

mnogo vzporednih nezavednih procesov učenja. Specifične kompetence na podpodročjih duševna in socialna 

dobrobit se lahko nezavedno razvija pri ustrezno vodenem pouku, kar se naslavlja implicitno z načinom dela, 

česar naj se učitelj zaveda in upošteva, kolikor je v njegovi moči. Pri podpodročju telesna dobrobit se specifična 

kompetenca varnost strogo upošteva pri eksperimentalnem delu, kjer je mogoče in primerno pa delo 

organizirajte tako, da dijaki razumevanje pojavov preizkusijo prek lastnega gibanja. Pri razvijanju kompetenc 

trajnostnega razvoja (VITR) učitelj spodbuja dijake h kritični presoji in iskanju trajnostnih rešitev na lokalni in 

globalni ravni. Učitelj lahko realizira skupne cilje trajnostnega razvoja v povezavi z različnimi učnimi cilji in 

standardi ter v povezavi z drugimi skupnimi cilji. Pri umeščanju VITR izhajamo iz zavedanja, da področje 

vključuje povezovanje okoljskega, družbenega, etičnega in gospodarskega vidika. Učitelj v poučevanje smiselno 

in postopoma vključuje posamezne cilje trajnostnega razvoja, ki so osnova skupnih ciljev o trajnostnem razvoju 

(GreenComp, 2022; dostopno na: https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf 

(https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf) ).   

   

V okviru pouka predmetov s področja elektrotehnike dijakom zagotavljamo odprto in spodbudno učno okolje, 

kjer lahko svobodno udejanjajo svoje ustvarjalne ideje in se veselijo tako lastnih dosežkov kot dosežkov drugih. 

Razvijajo sposobnost izražanja v različnih besedilnih vrstah, kot so referati, plakati, povzetki in opisi, pri čemer 

uporabljajo ustrezno strokovno besedišče za razlago kompleksnih pojavov in procesov. Tako skrbijo za ustrezno 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/d5tioa3
https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf
https://www.zrss.si/pdf/greencomp.pdf
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govorno in pisno raven strokovnega jezika. Dijaki pri razlagi naravoslovnih in tehnoloških pojavov uporabljajo in 

ustvarjajo ustrezne prikaze, modele ter analogije, pri čemer vključujejo digitalne tehnologije. Pri načrtovanju 

raziskav opredelijo dejavnike, preučujejo spremenljivke ter predvidevajo njihove medsebojne vplive. Z uporabo 

gradiv v tujih jezikih se zavedajo razlik med jeziki in znajo kritično presojati vire ter jih dosledno citirati. 

Spodbujamo jih k rednemu branju in poglobljenemu analiziranju raznolikega gradiva, da bi ločili med 

znanstvenimi in neznanstvenimi razlagami. S skupinskim delom dijaki razvijajo sporazumevalne zmožnosti skozi 

nenasilno komunikacijo in argumentirano predlagajo načine za znanstveno raziskovanje. Sodelujejo pri 

uresničevanju skupnega dobrega ter razlikujejo med domnevami, dokazi in sklepi, pri čemer se zavedajo 

moralnih vprašanj brez enoznačnih odgovorov. Dijaki se učijo predvideti posledice uporabe naravoslovnega 

znanja v različnih situacijah ter spoštujejo etična načela pri izvajanju raziskav. Svoje znanje uporabljajo za 

kritično in aktivno državljansko držo, pri čemer ocenjujejo vplive znanstvenih raziskav na posameznika, družbo 

in okolje.  

  

Predmeti s področja elektrotehnike sodijo med naravoslovno-tehniške predmete, zato je pomembno razvijati 

celostno razumevanje temeljnih naravoslovno-tehniških znanj in konceptov, ki omogočajo razumevanje in 

znanstveno razlaganje pojavov in procesov ter uporabo praktičnih znanj. Dijaki razvijajo tudi spretnosti in 

veščine znanstvenega raziskovanja ter odnos in stališče, ki jim omogoča aktivno in odgovorno življenje oziroma 

delovanje v sodobni družbi.  

V okviru doseganja tega cilja dijaki:  

‒ razvijajo naravoslovno pismenost in s tem zavedanje o soodvisnosti naravoslovno-tehnoloških in družbeno-

ekonomskih procesov,   

‒ pridobivajo in povezujejo naravoslovno znanje ter razvijajo celostno razumevanje naravoslovnih konceptov,  

‒ uporabijo naravoslovno-tehniško znanje oziroma koncepte za opisovanje in razlago elektromagnetnih 

pojavov,   

‒ razvijajo strokovno terminologijo, vizualizacijo, uporabljajo simbolne/modelne/grafične prikaze in modelirajo 

sisteme in razvijajo digitalno pismenost,   

‒ razvijajo razumevanje značilnosti in razvoja naravoslovno-tehniških znanosti ter se naučijo vrednotiti 

znanstvene dosežke, njihov vpliv na spremembo življenjskih razmer in družbe,   

‒ razvijajo kompleksno in kritično mišljenje, ustvarjalnost, sodelovanje, komuniciranje ter zmožnosti kreativne 

oziroma ustvarjalne uporabe sodobne in digitalne tehnologije,   

‒ analizirajo in presojajo različne vire podatkov/informacij/dokazov, procesirajo podatke oziroma informacije in 

jih učinkovito predstavijo,  

‒ aktivno sodelujejo pri sonaravnem razvoju in razvijajo zavedanje o odvisnosti človeka od narave,  

‒ oblikujejo odgovoren odnos do okolja oziroma narave, kulture, uporabe snovi, virov, lastnega zdravja in 

naravoslovno-tehniškega znanja,  

‒ vzpostavijo osnove za vseživljenjsko oziroma napredno učenje in interes za naravoslovje in tehniko.  
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 Pri tem uporabljajo ključne pristope poučevanja in učenja.   

Učenje z raziskovanjem   

Dijaki ob reševanju problemov razvijajo spretnosti in veščine znanstveno-raziskovalnega dela s poudarkom na 

eksperimentalnih spretnostih in veščinah. Pri tem:   

‒ postavljajo raziskovalna vprašanja in hipoteze,   

‒ načrtujejo eksperimente in postopke,   

‒ opredelijo vzorce, opremo in ostale vire,  

‒ opredelijo odvisne in neodvisne spremenljivke in njihove vrednosti, izvajajo eksperimente,   

‒ opazujejo, zbirajo, merijo oz. zajemajo podatke,   

‒ skrbijo za varnost,   

‒ predstavijo, analizirajo in interpretirajo podatke in informacije ter oblikujejo zaključke,   

‒ kritično vrednotijo veljavnost, smiselnost rezultatov,   

‒ ocenijo negotovosti in omejitve raziskav ter predlagajo izboljšave ter    

‒ oblikujejo in predstavijo ugotovitve v poročilih.  

  

Vizualizacija  

Dijaki se pri predmetih s področja elektrotehnike učijo z vizualizacijo in ob njej. Vizualizacijski elementi so glede 

na vrsto vizualnega prikaza:   

‒ neposredni prikazi (izvedba eksperimentov),  

‒ slikovni prikazi (statični (fotografije, sheme, miselni vzorci …), dinamični (video posnetki, animacije …)),  

‒ modeli (poenostavljena imitacija dejanskega pojava, lahko so fizični ali virtualni (računalniški)),  

‒ simulacije itd.  

  

Projektno sodelovalno delo   

Dijaki so v projektno sodelovalnem delu postavljeni pred izzive/raziskovalno vprašanje/problem, ki jih aktivno 

rešujejo in ob tem sodelujejo, komunicirajo, so pozitivno soodvisni in razvijajo odgovornost. Projektno 

sodelovalno delo vključuje naslednje faze:   

‒ pripravljalna faza (pridobivanje temeljnih informacij oz. znanj),   

‒ načrtovanje projekta (viharjenje idej),   

‒ izdelava načrta projekta (odločanje),   
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‒ izvedba projekta (z vmesnimi preverjanji),   

‒ oblikovanje končnega izdelka,   

‒ (javna) predstavitev rezultatov,   

‒ ocenitev predstavitve rezultatov in vseh faz izvedbe projekta.   

Končni rezultat projektnega dela so izdelki, raznolike osebne in neposredne predstavitve rezultatov in 

ugotovitev, nove naloge oziroma aktivnosti. Skozi ta pristop se razvijajo kompetence podjetnosti: kreativno 

mišljenje, vrednotenje zamisli.  

Kognitivni nivoji znanja v učnem načrtu znanj za predmete s področja elektrotehnike  

Za poučevanje predmetov s področja elektrotehnike je ključnega pomena, da izpostavimo pomen razumevanja 

osnovnih konceptov, zakonov in procesov, ki so temeljni za naravoslovno-tehniško pismenost. V učnem načrtu 

znanj so podani cilji, ki naj bi jih dijaki dosegli, pri čemer je pomembno uporabiti raznolike didaktične pristope, 

ki omogočajo poglobljeno učenje in razvoj višjih taksonomskih stopenj razmišljanja (Bloom, 1956; Anderson in 

Krathwohl, 2001).  

Področje elektrotehnike temelji na preučevanju elektromagnetnih pojavov in njihovih učinkov. Cilji poučevanja 

naj bodo oblikovani tako, da spodbujajo dijake k:  

‒ razumevanju osnovnih zakonitosti v elektrotehniki, kot so zakon o ohranitvi naboja, Kirchhoffovi zakoni, 

Faradayev indukcijski zakon;  

‒ pojasnjevanju ključnih pojmov, kot so električno in magnetno polje, vektorske količine (npr. električna in 

magnetna sila) in kazalci harmoničnih količin;  

‒ opredeljevanju odnosov med količinami, kot so povezava med napetostjo, tokom in uporom, razmerja med 

magnetno energijo in silo, povezava med delovno, jalovo in navidezno močjo;  

‒ analiziranju konkretnih situacij, na primer, kako pri prehodnem pojavu določiti stacionarno stanje v 

zahtevnejših vezjih;  

‒ utemeljevanju elektrotehniških zakonov in njihovih omejitev, kot so omejitve Ohmovega zakona;  

‒ demonstraciji in prikazovanju znanja skozi uporabo elektrotehniških enačb in tudi izpeljave nekaterih 

sestavljenih enot  z osnovnimi.  

  

Didaktična priporočila morajo prav tako poudarjati pomen eksperimentiranja in povezovanja teorije s prakso. 

Na primer dijaki lahko eksperimentalno določijo, kako sprememba temperature vpliva na električno upornost 

snovi ali pa s praktično nalogo analizirajo delovanje mostičnega vezja.   

Ta priporočila zagotavljajo usmeritve za oblikovanje učnih situacij, ki bodo dijakom omogočile poglobljeno 

razumevanje elektrotehniških konceptov, razvoj analitičnih veščin in zmožnost uporabe znanja v praktičnih 

situacijah. Tako spodbujamo prehod od osnovnega razumevanja pojmov k njihovi integraciji v kompleksnejše 

probleme in življenjske situacije.  
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Cilj poučevanja predmetov s področja elektrotehnike je razvijati sposobnost ne le, da dijaki "vedo", temveč 

tudi, da razumejo, pojasnjujejo, uporabljajo, analizirajo, opredeljujejo in utemeljujejo pridobljeno znanje v 

različnih kontekstih. To je ključno za razvoj naravoslovno-tehniško pismenih posameznikov, ki so sposobni 

reševati probleme in uporabljati znanje elektrotehnike v realnem življenju.  
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ANALOGNA TEHNIKA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V tem poglavju dijak spozna lastnosti polprevodnikov brez primesi in s primesmi (dopirane): P-tip, N-tip, prav 

tako se nauči lastnosti PN-spoja. Spozna delovanje diode, se seznani z različnimi tipi diod in njihovimi 

lastnostmi. Dijak se nauči izbrati in uporabiti pravi tip diod v različnih vezjih. Spozna različne tehnike za 

usmerjanje izmenične napetosti in glajenje usmerjene napetosti. Spozna različne tipe tranzistorjev, njihove 

karakteristike in njihovo uporabo. Hkrati tudi spozna zgradbo in tehnologijo izdelave pasivnih in aktivnih 

gradnikov, njihovo nameščanje na tiskana vezja oziroma možnosti mikroelektronske izvedbe celotnega 

elektronskega sistema. Spozna vrste povratnih vezav, lastnosti ojačevalnikov s povratno vezavo in stabilnost 

ojačevalnikov s povratno vezavo. V tem poglavju dijak prav tako spozna operacijski ojačevalnik, njegove 

lastnosti, zgradbo in nadomestno vezje. Spozna osnovna vezja z operacijskim ojačevalnikom. 

POLPREVODNIKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razlikuje kemijske vezi (ionska, kovalentna, kovinska), Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna zgradbo silicija in germanija, 

O: spozna amorfno, polikristalno in monokristalno strukturo polprevodnika,  

O: razume energijske nivoje in z njimi povezane prevodne lastnosti snovi,  

O: spozna čisti polprevodnik in zapolnjenost energijskih nivojev in s temperaturo povezanih prostih nosilcev pri 

nizki in sobni temperaturi,  

O: pozna in razume nosilce naboja, tj. proste elektrone in vrzeli ter razume način prevajanja toka v 

polprevodniku,  

O: pozna in razume P-tip in N-tip polprevodnika,  

O: spozna namen dodajanja primesi polprevodniku (dopiranje), Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 
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O: razume povezavo med koncentracijo (dopiranjem) primesi s prostimi nosilci naboja in specifično 

prevodnostjo polprevodniške snovi. Odgovoren odnos do naravnih sistemov gradi na razumevanju njihove 

kompleksnosti in razmerij med naravnimi in družbenimi sistemi. 

 (2.1.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razloži amorfno, polikristalno in monokristalno strukturo polprevodnika,  

» opiše lastnosti prevodnih, polprevodnih in izolacijskih snovi s stališča energijskih nivojev,  

» pojasni princip prevajanja električnega toka v polprevodniku,  

» razloži odvisnost števila prostih nosilcev polprevodnika od temperature,  

» pojasni razliko med P-tipom in N-tipom polprevodnika (dopiranje, 2D kristalna struktura, energijski 

nivoji, manjšinski in večinski nosilci naboja). 

 

TERMINI 

◦ polprevodnik   ◦ amorfna   ◦ elektronski pari   ◦ valenčni pas   ◦ prevodni pas   ◦ energijska reža   ◦ manjšinski in 

večinski nosilci naboja   ◦ elektroni   ◦ vrzeli   ◦ rekombinacija   ◦ dopiranje   ◦ akceptor   ◦ donor   ◦ P-tip   ◦ N-tip   

◦ polikristalna   ◦ monokristalna    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove kemije (delci snovi, zgradba atoma).  

  

2. Motivacija  

‒ Kako deluje in iz česa je polprevodniška elektronika?  

  

3. Priporočene didaktične strategije  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Tehnologija pridobivanja čistega silicija, 

mikroelektronske tehnologije.  

  

4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  
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 5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Kemija: Osnove kemije (delci snovi, zgradba atoma, kemijske vezi).   
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DIODA IN DIODNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume delovanje spoja PN,  

O: pozna UI karakteristiko diode, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: razlikuje totalno in inkrementalno upornost diode, 

O: pozna in razlikuje lastnosti signalnih, usmerniških, stikalnih, kapacitivnih in prebojnih (zener) diod, Analizira, 

primerja in kritično vrednoti verodostojnost in zanesljivost podatkov, informacij in digitalnih vsebin. 

 (4.1.2.1) 

O: razlikuje svetlečo diodo (LED) in lasersko diodo,  

O: razume delovanje fotodiode in sončne celice, 

O: razume pomen usmerjanja izmenične napetosti,  

O: pozna vezje polvalnega in polnovalnega usmernika,  Prepozna tehnične težave pri delu z napravami ali 

digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

O: pozna potrebo po glajenju usmerjene napetosti, Prepozna tehnične težave pri delu z napravami ali 

digitalnimi okolji ter jih rešuje.K izbranemu problemu pristopa celostno, pri čemer upošteva povezanost 

okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika. 

 (4.5.1.1 | 2.2.1.1) 

O: pozna in razume delovanje vezja za stabilizacijo napetosti, Prepozna tehnične težave pri delu z napravami 

ali digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

I: pozna in razume faktor stabilizacije, S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja rešitve in novosti v postopkih 

ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

I: pozna vezja za omejevanje, oblikovanje in množenje napetosti. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni delovanje spoja PN,  
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» nariše in razloži UI karakteristiko diode,  

» pojasni razliko med totalno in inkrementalno upornostjo diode,  

» prepozna in pojasni lastnosti signalnih, usmerniških, stikalnih, kapacitivnih in prebojnih diod,  

» prepozna in pojasni lastnosti svetleče diode (LED) in laserske diode,  

» pojasni delovanje fotodiode in sončne celice,  

» pojasni pomen usmerjanja izmenične napetosti,  

» načrtuje vezje polvalnega in polnovalnega usmernika,   

» pojasni potrebo po glajenju usmerjene napetosti,  

» načrtuje vezja za stabilizacijo napetosti,   

» določi faktor stabilizacije,  

» prepozna in pojasni delovanje vezij za omejevanje, oblikovanje in množenje napetosti.  

 

TERMINI 

◦ dioda   ◦ PN-spoj   ◦ UI-karakteristika   ◦ svetleča dioda (LED)   ◦ fotodioda   ◦ laserska dioda   ◦ prebojna (zener) 

dioda   ◦ sončna celica   ◦ polvalni usmernik   ◦ polnovalni usmernik   ◦ glajenje napetosti   ◦ faktor stabilizacije    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove kemije (delci snovi, zgradba atoma)  

‒ Elektrotehnika (enosmerne in izmenične veličine; tok in napetost, upornost, kapacitivnost, električno polje)  

  

2. Motivacija  

‒ Kako izdelati usmernik  

‒ Kako deluje polprevodniški laser, sončna celica, LED, fotodioda  

‒ Uvod v uporabne elektronske naprave  

  

3. Priporočene didaktične strategije  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: upora diode v različnih vezij, uporaba 

sončne celice.  
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4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  

  

5. Priporočene eksperimentalne vaje  

‒ merjenje UI karakteristike različnih diod  

‒ izdelava usmernika (polvalni, polnovalni, z gladilnim kondenzatorjem in različnimi bremeni)  

‒ izdelava množilnikov napetosti  

  

6. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Elektrotehnika (izmenični signal, polnjenje in praznjenje kondenzatorja)  
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TRANZISTOR IN TRANZISTORSKA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razlikuje bipolarne in unipolarne (spojne in MOS) tranzistorje,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna karakteristike bipolarnih tranzistorjev (IB/UBE, IC/UBE in IC/UCE ), Izraža informacijske potrebe, išče 

podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna karakteristike unipolarnih tranzistorjev (ID/UGS in ID/UDS ), Prepozna tehnične težave pri delu z 

napravami ali digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

O: našteje pomembnejše parametre tranzistorjev,  

O: nariše delovno premico v polju karakteristik,  

O: izbere in stabilizira delovno točko in grafično prikaže ojačenje tranzistorja, S pomočjo digitalne tehnologije 

ustvarja rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: razlikuje delovanje tranzistorja pri majhnih in pri velikih krmilnih signalih, Prepozna tehnične težave pri delu 

z napravami ali digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

I: pozna preprosto nadomestno vezje tranzistorja za enosmerne signale,  

I: pozna preprosto nadomestno vezje tranzistorja za majhne izmenične signale,  

O: zna pojasniti stikalne lastnosti tranzistorja.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše zgradbo in razloži delovanje tranzistorja,  

» zapiše vozliščno in zančno enačbo tranzistorja,  

» pozna orientacije tranzistorja in določi vhodne in izhodne tokove in napetosti,  

» primerja velikost tokovnega ojačenja v različnih orientacijah,  

» nariše vhodno in izhodno karakteristiko tranzistorja,  
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» primerja področja delovanja tranzistorja,  

» postavi delovno premico in izbere delovno točko,  

» izračuna vrednosti uporov za enostaven ojačevalnik (Rb in Rc),  

» izračuna moč na tranzistorju,  

» vriše v izhodno karakteristiko hiperbolo moči,  

» pozna omejitve pri delovanju tranzistorja,  

» opiše obračanje faze,  

» navede nestabilnosti pri delovanju tranzistorja (temperatura, različen ojačevalni faktor beta),  

» stabilizira delovno točko z baznim delilnikom in emitorskim uporom,  

» prepozna pomen negativne povratne vezave in vlogo emitorskega upora za stabilno delovanje 

ojačevalnika,  

» pojasni vpliv kompenzacije in delne kompenzacije emitorskega upora na napetostno ojačenje 

ojačevalnika,  

» načrtuje ojačevalnik z upori (Rb1, Rb2, Rc in Re),  

» pojasni delovanje tranzistorja kot stikala. 

 

TERMINI 

◦ bipolarni tranzistor   ◦ unipolarni tranzistor   ◦ četveropol   ◦ orientacije tranzistorja   ◦ tokovno ojačenje   

◦ karakteristike   ◦ delovna premica   ◦ delovna točka   ◦ moč   ◦ enostopenjski ojačevalnik   ◦ tranzistor kot stikalo    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Polprevodniki, PN-spoj, dioda   

‒ Elektrotehnika (razume delovanje stikala, enosmerne in izmenične veličine; tok in napetost, upornost, 

napetostni delilnik, kapacitivnost, električno polje)  

  

2. Motivacija  

‒ Uporaba tranzistorja kot stikalo  

‒ Kako izdelati ojačevalnik  
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‒ Nadgradnja usmernika  

‒ Kako delujejo uporabne elektronske naprave  

  

3. Priporočene didaktične strategije  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine. Ilustracija uporabe snovi za načrtovanje in 

izdelava elektronskih naprav, kot so na primer avdio ojačevalniki.  

  

4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  

  

5. Priporočene eksperimentalne vaje  

‒ merjenje vhodne in izhodne karakteristike tranzistorja  

‒ merjenje delovne premice tranzistorja  

‒ načrtovanje ojačevalnika   

‒ merjenje ojačenja ter vhodne in izhodne upornosti ojačevalnika  

  

6. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Elektrotehnika (enosmerni in izmenični signali)   
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INTEGRIRANA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna tehnologijo izdelave polprevodniških vezij, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: spozna tehnologijo izdelave integriranih vezij,  

O: spozna tehnologijo nameščanja diskretnih elementov in integriranih vezij na tiskana vezja,  

I: spozna razliko med standardnimi in namenskimi integriranimi vezji,  

O: spozna načine za pridobivanje tehničnih podatkov opisov iz podatkovnih listov in uporabo najpogosteje 

uporabnih elementov. Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter 

izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše postopek izdelave diskretnih polprevodniških elementov in integriranih vezij,  

» pojasni razliko med diskretnimi elementi in integriranimi vezji,  

» poišče in uporabi podatke o lastnostih in uporabi integriranih vezij in jih komentira. 

 

TERMINI 

◦ mikroelektronski elementi   ◦ integrirana vezja   ◦ izdelava in sestavljanje tiskanih vezij   ◦ podatkovni listi 

(datasheet)    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Delovanje tranzistorja in diode  

  

2. Motivacija  

‒ Kako delujejo integrirana vezja in kako jih uporabiti 
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 3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Mikroelektronske tehnologije.  

  

4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1   
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POVRATNA VEZAVA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna blokovno shemo ojačevalnika s povratno vezavo,  

O: razume razliko med pozitivno in negativno povratno vezavo, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

I: pozna in loči različne načine priključitve povratne vezave na izhodu in vhodu ojačevalnika,  

O: razume vpliv negativne povratne vezave na ojačenje, vhodno in izhodno upornost, frekvenčno 

karakteristiko in popačenje ojačevalnika, Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v 

digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

I: razume nestabilnost ojačevalnikov zaradi prisotnosti pozitivne povratne vezave.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše blokovno shemo ojačevalnika s povratno vezavo,  

» opiše pozitivno in negativno povratno vezavo,  

» razloži različne načine priključitve povratne vezave na izhodu in vhodu ojačevalnika,  

» pojasni vpliv negativne povratne vezave na ojačenje, vhodno in izhodno upornost, frekvenčno 

karakteristiko in popačenje ojačevalnika,  

» opiše nestabilnost ojačevalnikov zaradi prisotnosti pozitivne povratne vezave.  

 

TERMINI 

◦ povratna vezava (pozitivna, negativna)   ◦ vhodna upornost   ◦ izhodna upornost   ◦ frekvenčna karakteristika   

◦ popačenje   ◦ nestabilnost    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnovne električne veličine  
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‒ Definicija ojačenja  

‒ Napetostni delilnik  

  

2. Motivacija  

‒ Zakaj negativna povratna vezava ni nekaj slabega? Kako narediti oscilator?  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kateri tip povratne vezave izbrati.  

  

4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: ulomki, logaritmi   
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OPERACIJSKI OJAČEVALNIK 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razlikuje navadno in diferenčno ojačevalno stopnjo,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna simbol, notranjo zgradbo in nadomestno vezje operacijskega ojačevalnika,Izraža informacijske 

potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: razume enojno in dvojno napajanje,  

O: pozna ojačevalna vezja z operacijskim ojačevalnikom in negativno povratno vezavo,  

O: pozna ojačenje invertirajočega in neinvertirajočega ojačevalnika ter napetostnega sledilnika,  

O: pozna primerjalnik, seštevalnik, odštevalnik, diferenciator in integrator,  

O: razlikuje primerjalnika s histerezo in brez nje. K izbranemu problemu pristopa celostno, pri čemer upošteva 

povezanost okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika. 

 (2.2.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni razliko med navadno in diferenčno ojačevalno stopnjo,  

» nariše simbol, pojasni nadomestno blokovno shemo,  

» izvede ustrezno napajanje,  

» prepozna, analizira in načrtuje osnovna vezja z operacijskim ojačevalnikom. 

 

TERMINI 

◦ operacijski ojačevalnik   ◦ povratna vezava   ◦ invertirajoči in neinvertirajoči ojačevalnik   ◦ napetostni sledilnik   

◦ seštevalnik   ◦ odštevalnik   ◦ diferenciator   ◦ integrator   ◦ primerjalnik s histerezo    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  
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‒ Osnove integriranih vezij  

‒ Povratna vezava  

‒ Ojačenje, vhodna/izhodna upornost  

‒ Dvojno napajanje  

  

2. Motivacija  

‒ Kako z uporabo operacijskega ojačevalnika spremenim vhodno in izhodno impedanco vezja?  

‒ Operacijski ojačevalnik je eden najpogosteje uporabljanih elementov v elektronskih napravah.  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kako narediti seštevalnik analognih 

signalov; Kako narediti oscilator.  

  

4. Primeri in gradiva  

LORENCON, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: ulomki, logaritmi  
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DIGITALNA TEHNIKA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

V tem poglavju se dijak nauči osnov zapisa številskih vrednosti v različnih številskih sistemih, spozna postopke 

kodiranja številskih vrednosti v binarni obliki in način izvajanja seštevanja ter odštevanja različno kodiranih 

binarnih števil. Seznani se z ASCII kodo. Spozna postopke za zaznavanje napak pri prenosu podatkov. Prav tako 

spozna logična stanja, logične funkcije in zakonitosti Boolove algebre. Spozna tudi postopke analize in sinteze 

kombinacijskega vezja. Spozna seštevalnik in odštevalnik, kodirnik in dekodirnik, multiplekser in demultiplekser 

ter primerjalnik. Spozna še pomnilne celice in njihovo uporabo v različnih vezjih. 

ŠTEVILSKI SISTEMI IN KODIRANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume in pozna način zapisa številk v različnih številskih sistemih, 

O: razume postopek zapisa poljubnega števila v dvojiškem, osmiškem in šestnajstiškem številskem sistemu, 

O: razume in pozna dvojiški komplement in predznačena števila, 

O: razume postopek izračuna vsote, razlike, produkta, kvocienta dveh binarnih števil,  

O: pozna Grayevo kodo, BCD kodo, IN-3 kodo, ASCII kodo, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna načine za zaznavo napak pri prenosu podatkov na primeru kontrole parnosti. K izbranemu problemu 

pristopa celostno, pri čemer upošteva povezanost okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika. 

 (2.2.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna in pojasni različne številske sisteme,  

» zna zapisati poljubno število v dvojiškem, osmiškem in šestnajstiškem številskem sestavu,  

» razloži pomen dvojiškega komplementa za zapis predznačenih števil,  
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» zna izračunati vsoto, razliko, produkt, kvocient dveh binarnih števil,  

» pojasni delovanje Grayeve kode, BCD kode, IN-3 kode, ASCII kode,   

» sešteje števili zapisani v BCD kodi,  

» pojasni pomen kontrole parnosti pri prenosu podatkov.  

 

TERMINI 

◦ številski sistemi   ◦ dvojiški (binarni)   ◦ osmiški (oktalni)   ◦ šestnajstiški (heksadecimalni) zapis števila   

◦ dvojiški komplement   ◦ Grayeva koda   ◦ BCD koda   ◦ IN-3 koda   ◦ ASCII koda   ◦ računske operacije   

◦ zaznavanje napak   ◦ kontrola parnosti    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Številski sistemi  

  

2. Motivacija  

‒ Kako deluje digitalna tehnika?  

‒ Prednosti digitalne tehnike pred analogno. Zakaj računalniki razumejo le 0 in 1?  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kako narediti digitalni odštevalnik? Kako 

zanesljivo prenesti informacijo preko zašumljene podatkovne linije?  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN - 978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: številski sistemi, logika   
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BOOLOVA ALGEBRA IN LOGIČNI GRADNIKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna logični spremenljivki, 

O: pozna postulate in izreke Boolove algebre,  

O: pozna operacije konjunkcije, disjunkcije in negacije, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna ponazoritev osnovnih logičnih operacij s simboli in stikali,  

O: pozna in razume zapis osnovnih logičnih operacij z enačbo in pravilnostno tabelo, S pomočjo digitalne 

tehnologije ustvarja rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: spozna osnovna logična vrata (ALI, IN, NE, NALI, NIN, XALI, XNALI) njihovo delovanje in njihove 

simbole, Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje 

osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna in razume postulate in teoreme Boolove algebre, obeh De Morganovih teoremov,   

O: razume način računanja z logičnimi operatorji konjunkcije, disjunkcije in negacije, 

O: loči relacije med mintermi in makstermi, 

O: pozna načine za minimizacijo logične funkcije, 

I: spozna tristanjski izhod, 

I: spozna šumno mejo. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi postulate in teoreme Boolove algebre,  

» zapiše osnovne logične operacije z enačbo in pravilnostno tabelo,  

» ponazori osnovne logične operacije s simboli in stikali,   

» utemelji pomen obeh De Morganovih teoremov,   

» razloži sestavljene logične funkcije (NIN, NALI, XALI, XNALI),  
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» zapiše in realizira poljubno logično funkcijo (enačba, tabela, veitchev diagram, stikalni in funkcijski 

načrt z logičnimi vrati),  

» zapiše popolno disjunktivno normalno obliko funkcije (PDNO),  

» zapiše popolno konjunktivno normalno obliko funkcije (PKNO),  

» poišče minimalno obliko logične funkcije,  

» uporabi minimalno disjunktivno normalno obliko (MDNO),  

» uporabi minimalno konjunktivno normalno obliko (MKNO),  

» realizira logično vezje z NIN in NALI logičnimi vrati.  

 

TERMINI 

◦ logična spremenljivka   ◦ stanje logičnega vezja   ◦ konjunkcija   ◦ disjunkcija   ◦ negacija   ◦ pravilnostna tabela   

◦ logična operacija   ◦ teoremi Boolove algebre   ◦ De Morganovi teoremi   ◦ tristanjski izhod   ◦ šumna meja    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Številski sistemi  

  

2. Motivacija  

‒ Od Boola preko Turinga do von Neumanna?  

‒ Kako deluje digitalna tehnika?  

‒ Prednosti digitalne tehnike pred analogno. Zakaj računalniki razumejo le 0 in 1?  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kako je delovalo razbijanje nacistične 

Enigme; Kako s čim manj logičnimi vrati implementirati logično funkcijo iz pravilnostne tabele.  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN - 978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  
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5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: številski sistemi, logika   
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KOMBINACIJSKA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume delovanje logičnega vezja, 

O: pozna postopek analize in sinteze kombinacijskega vezja,  

O: zna reševati preproste logične probleme, S pomočjo digitalne tehnologije ustvarja rešitve in novosti v 

postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: spozna simbole osnovnih kombinacijskih vezij,   

O: razume postopek sestavljanja pravilnostne tabele in pozna izpeljavo logične enačbe za naslednja 

kombinacijska vezja: polovični in polni seštevalnik, večbitni seštevalnik, BCD seštevalnik, odštevalnik, kodirnik, 

dekornik, prekodirnik, multiplekser, demultiplekser, Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta 

hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna realizacijo logične funkcije z multiplekserjem ali dekoderjem,  S pomočjo digitalne tehnologije 

ustvarja rešitve in novosti v postopkih ter izdelkih. 

 (4.5.3.1) 

O: spozna primerjalnik logične vrednosti,  

O: pozna različna programirljiva vezja.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» analizira delovanje logičnega vezja na podlagi funkcijske sheme,  

» pojasni postopek sinteze kombinacijskega vezja,  

» rešuje preproste logične probleme,  

» uporablja simbole kombinacijskih vezij,  

» opiše delovanje in načrtuje naslednja kombinacijska vezja: polovični in polni seštevalnik, večbitni 

seštevalnik, BCD seštevalnik, odštevalnik, kodirnik, dekornik, prekodirnik, multiplekser, demultiplekser,  

» realizira logične funkcije z multiplekserjem ali dekoderjem,  

» opiše primerjalnik logične vrednosti,  

» na primeru prepoznajo programirljiva vezja.  
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TERMINI 

◦ analiza in sinteza logičnih vezij   ◦ kombinacijsko vezje   ◦ polovični in polni seštevalnik   ◦ večbitni seštevalnik   

◦ odštevalnik   ◦ kodirnik   ◦ dekornik   ◦ prekodirnik   ◦ multiplekser   ◦ demultiplekser   ◦ BCD seštevalnik    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Številski sistemi in kodiranje  

‒ Boolova algebra  

‒ Logična vrata  

  

2. Motivacija  

‒ Sedaj znam seštevati in odštevati binarno  

‒ Kako binarno število prikazati v desetiški obliki  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kako z uporabo demultiplekserja krmiliti 16 

LED diod z mikrokrmilnikom, ki ima samo 4 digitalne izhode.  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN - 978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: številski sistemi, logika   
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SEKVENČNA VEZJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna simbole, zgradbo in delovanje pomnilnih celic (RS, JK, T, D), Se zaveda, da je učenje vsebine 

posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni 

poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: razume časovne diagrame in diagrame stanj,  

O: zaveda se zakasnitev signala pri prehodu skozi logično vezje,  

O: razume sinhrono in asinhrono delovanje,  

O: pozna različne načine proženja pri sinhronem delovanju,  

O: razume povezovanje pomnilnih celic v register,  

O: spoznajo princip shranjevanja in premikanja podatkov,  

O: razume vzporedni in zaporedni vpis in prenos podatkov,  

O: spozna zgradbo in delovanje asinhronega in sinhronega števca, 

O: spozna integrirane izvedbe števcev,Se zaveda podobnosti in razlik med jeziki in je na to pozoren tudi pri 

uporabi gradiv v tujih jezikih, pri uporabi prevajalnikov, velikih jezikovnih modelov, avtomatsko prevedenih 

spletnih strani itd.Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter 

izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (1.1.3.1 | 4.1.1.1) 

O: spozna asinhroni števec (različni moduli štetja, kot npr. BCD), 

I: spozna delovanje vezja frekvenčnega delilnika,  

I: spozna delovanje obročnega in Johnsonovega števca.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zapiše karakteristične in vzbujalne tabele pomnilnih celic,  

» realizira eno pomnilno celico z drugo,  

» nariše časovne diagrame in diagrame stanj,  

» pojasni sinhrono in asinhrono delovanje,  
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» pojasni delovanje pomikalnega registra,  

» analizira in konstruira asinhrone in sinhrone števce različnih modulov štetja,  

» pojasni delovanje frekvenčnega delilnika, obročnega in Johnsonovega števca.  

 

TERMINI 

◦ pomnilna celica   ◦ časovni diagram   ◦ diagram stanj   ◦ sinhrono in asinhrono delovanje   ◦ zakasnitev signala   

◦ proženje   ◦ register   ◦ števec   ◦ modul štetja   ◦ frekvenčni delilnik   ◦ obročni števec   ◦ Johnsonov števec    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Številski sistemi in kodiranje  

‒ Boolova algebra  

‒ Logična vrata  

  

2. Motivacija  

‒ Sedaj znam narediti digitalno uro  

‒ Izdelam semafor  

‒ Iz logičnih celic znam sestaviti RAM  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Maketa mikroprocesorja.  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN - 978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: številski sistemi, logika  
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IZBIRNI DEL 
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Ta tema je izbirna tema tega učnega načrta. Učitelj naj nekatere skupine ciljev preudarno izbere po svoji 

presoji. Pri tem naj upošteva tudi aktualnost, zanimanje dijakov ipd. V tej temi dijak lahko spozna: zgradbo in 

delovanje mikrokrmilnikov ter različno komunikacijo med mikrokrmilnikom in napravami. Spozna priključitev 

osnovnih vhodnih in izhodnih naprav na mikrokrmilnik. Spozna tudi različne mikrokrmilnike in različne načine 

programiranja. Spozna, kako se na krmilnik priklapljajo različna bremena in komunicirajo z okolico. Prav tako 

spozna osnove programiranja ter načine za testiranje in dokumentiranje programa. Spozna koncept interneta 

stvari in električno mobilnost. Spozna načine in tehnologije proizvodnje, prenosa, hrambe in porabe električne 

energije. Usvoji tehnike in postopke za izvedbo in poročanje o rezultatih projektnega in raziskovalnega dela na 

področju aktualnih izzivov. 

 

MIKROKRMILNIKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna in razume delovanje tristanjskih izhodov logičnih vezij,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: razume logična stanja logičnih vezij in način predstavitve stanj v obliki napetostnih nivojev, 

O: pozna in razume pomen šumne meje v kontekstu logičnih nivojev, 

O: razlikuje med tehnologijami izdelav digitalnih vezij, 

O: pozna zgradbo in delovanje mikrokrmilnika, 

O: pozna priključitev vhodnih in izvršilnih členov na mikrokrmilnik,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, 

informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: razlikuje med različnimi vhodnimi in izhodnimi signali (analogni, digitalni, PWM), 

O: pozna različne senzorje in komunikacijo med senzorjem in mikrokrmilnikom, 
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O: pozna pretvorbo A/D, 

O: pozna programski jezik za programiranje mikrokrmilnika. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni in utemelji pojem in pomen tristanjskih izhodov,  

» pojasni logična stanja logičnih vezij,   

» pojasni pomen napetostnih nivojev za delovanje logičnih vezij,   

» opiše osnovne logične nivoje za logična vezja in šumno mejo,  

» razlikuje CMOS in TTL digitalna vezja,  

» opiše zgradbo mikrokrmilnika,  

» načrtuje priključitev stikal in tipk na mikrokrmilnik z uporabo PULLUP in PULLDOWN uporov,  

» načrtuje vezavo različnih elementov (LED, rele, tranzistor) na izhod mikrokrmilnika,   

» razloži razliko med analognimi in digitalnimi signali in opiše pretvorbo A/D,  

» pojasni različno komunikacijo med napravami (RS232, I2C, SPI),   

» opiše priključitev različnih senzorjev (temperature, vlage, svetilnost, prisotnost …),   

» algoritemsko rešuje probleme,  

» napiše programe za različne aplikacije (zajem podatkov, prikaz podatkov, vklapljanje izhoda, uporaba 

pulzno širinske modulacije).  

 

TERMINI 

◦ tristanjski izhod   ◦ šumna meja   ◦ CMOS in TTL digitalna vezja   ◦ mikrokrmilnik   ◦ A/D pretvorba   

◦ komunikacija   ◦ algoritem   ◦ pullup   ◦ pulldown   ◦ RS232   ◦ I2C   ◦ SPI   ◦ pulzno širinska modulacija (PWM)   

◦ napetostni nivoji    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove analogne tehnike  

‒ Osnove digitalne tehnike  
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2. Motivacija  

‒ Kako se mikrokrmilnik pogovarja s senzorji  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kako delujejo “možgani” praktično vseh 

elektronskih naprav od ključev za avtomobile do telefonov.  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: logika   
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UPORABA MIKROKRMILNIKOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna različne mikrokrmilnike,Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih 

okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: pozna različne režime delovanja mikrokrmilnika (spanje …), 

O: pozna različne tipe prekinitev, 

O: pozna različne načine programiranja, 

O: razlikuje različne ojačevalnike moči, 

O: pozna različne priklope DC motorja, 

O: razume delovanje servosistema in koračnih motorjev,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna različne vhodne in izhodne naprave, 

O: pozna končna stikala. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje različne mikrokrilnike,  

» pojasni različne načine programiranja (tekstovno, grafično, samoučenje, učenje z umetno inteligenco …),  

» pojasni različne režime delovanja mikrokrmilnika (spanje …), 

» razloži različne pristope priklopa bremena (tranzistor, Darlingtonovo vezje, rele, zaščitna dioda),  

» opiše priklop DC motorja,  

» razloži uporabo mostičnega vezja za spreminjanje smeri vrtenja motorja DC,  

» opiše metode za odpravo tresenja kontaktov (debouncing),  

» razloži delovanje diferencialnega ojačevalnika,  

» opiše možnosti uporabe servopogonov in koračnih motorjev,  

» opiše delovanje matrične in analogne tipkovnice,  
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» razloži vezave različnih prikazovalnikov (7-segmentni prikazovalnik, LCD),   

» v aplikacijah predlaga uporabo ustreznega končnega stikala.  

 

TERMINI 

◦ mikrokrmilnik   ◦ programiranje   ◦ ojačevalnik moči   ◦ servopogon   ◦ koračni motor   ◦ LCD   ◦ končno stikalo   

◦ 7-segmentni prikazovalnik    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove analogne tehnike  

‒ Osnove digitalne tehnike  

‒ Mikrokrmilniki  

‒ Osnove programiranja  

  

2. Motivacija  

‒ Kako z uporabo mikrokrmilnika izdelati pametno elektronsko napravo  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Kdo dobi idejo za najbolj inovativno 

elektronsko napravo.  

  

4. Primeri in gradiva  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Krkoč, Peter. Arduino: programirajmo Arduino z lahkoto. ISBN 9789616680134  

Volk, Jože. Programiranje naprav – Arduino. 978-961-6882-28-6  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: številski sistemi, logika   
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PROGRAMIRANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna različne programske jezike in njegovo uporabo,Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega 

predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za 

posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna temeljne gradnike izbranega programskega jezika,Prepozna tehnične težave pri delu z napravami ali 

digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

O: razume načrtovanje algoritmov, 

O: pozna diagram poteka, 

O: razume pojem spremenljivk, 

O: razume pomen krmilnih stavkov, 

O: pozna in razume pomen in delovanje funkcij, 

O: pozna in razume pomen objektov, 

O: pozna in razume pomen dogodkov, 

O: pozna načine za testiranje programa,Prepozna tehnične težave pri delu z napravami ali digitalnimi okolji ter 

jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

O: pozna načine dokumentiranja programske kode, 

O: pozna različne načine prevajanja in izvajanja programske kode (prevajalnik/interpreter). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nariše diagram poteka,   

» pojasni pojem programa in programskega jezika,  

» opiše zgradbo programa,  

» pojasni in uporablja ustrezne podatkovne tipe,  

» izvaja operacije nad spremenljivkami,  
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» uporabi pogojne stavke in logične izraze za reševanje problemov,  

» navede in uporabi ustrezne zanke,  

» definira zgradbo funkcije,  

» uporablja funkcije pri pisanju programov,  

» opiše, kako testirati programe,  

» dokumentira napisane programe.  

 

TERMINI 

◦ algoritem   ◦ diagram poteka   ◦ programski jeziki   ◦ podatkovni tipi   ◦ spremenljivke   ◦ pogojni stavki   ◦ logični 

izrazi   ◦ programske funkcije   ◦ testiranje programa   ◦ dokumentiranje    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Uporaba računalnika  

‒ Izbrana poglavja logike  

  

2. Motivacija  

‒ Naučimo se programirati  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Zamisli si in izdelaj računalniško igro.  

  

4. Primeri in gradiva  

Fajfar, Iztok. Algoritmi in podatkovne strukture – Uvod za inženirje, Založba FE, 2020. 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/b6mccg4    

Krkoč, Peter. Arduino: programirajmo Arduino z lahkoto. ISBN 9789616680134  

Volk, Jože. Programiranje naprav – Arduino. 978-961-6882-28-6  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: logika   

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/b6mccg4%C2%A0
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INTERNET STVARI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna koncepte interneta stvari (IoT),Se zaveda, da je učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi 

spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in 

na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: pozna primere potrebne strojne opreme in programske opreme za IoT, 

O: pozna ustrezne komunikacijske protokole na različnih nivojih 

(fizični/omrežni/aplikacijski),Izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih 

okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: razume pomen oblačnih storitev, 

O: pozna primere rešitev IoT, 

O: pozna osnove za zagotavljanje varnosti in zaščite IoT.Prepozna tehnične težave pri delu z napravami ali 

digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni prednosti in slabosti IoT,   

» opiše tipično arhitekturo IoT,   

» našteje različna področja uporabe IoT,   

» zna izbrati tehnologijo prenosa podatkov za podano aplikacijo,   

» loči med različnimi protokoli za prenosa podatkov,   

» načrtuje napravo IoT,  

» razloži potrebo po varnosti in zaščiti naprav IoT in navede nekaj primerov.  

 

TERMINI 

◦ internet stvari   ◦ IoT   ◦ oblačne storitve   ◦ prenos podatkov   ◦ komunikacijski protokoli   ◦ spletni strežnik   

◦ spletna varnost    



 

54  

2
9
.
9
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
5
:
3
4
 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Uporaba računalnika  

‒ Izbrana poglavja logike  

  

2. Motivacija  

‒ Kako delujejo sistemi sistemov  

‒ Kaj je industrija 4.0  

  

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Poišči in razišči inovativne IoT rešitve.  

  

4. Primeri in gradiva  

Mali, Luka. MIS19 [Elektronski vir]: [predavanja in laboratorijske vaje za predmet Mobilnost in internet 

stvari]  https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/j6b4xh0 (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/j6b4xh0)  

Internet of Things For Dummies®, Qorvo 2nd Special Edition  

Internet of Things For Dummies®, Qorvo 2nd Special Edition (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/7ybj1sh)  

  

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Matematika: logika   

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/j6b4xh0
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/j6b4xh0
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/7ybj1sh
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ELEKTRIČNA MOBILNOST 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna karakteristike polnjena in praznjenja različne baterije (AGM, gel, LiPo, LiFePo4 idr.), Se zaveda, da je 

učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje 

jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: spozna nevarnosti pri delu z baterijami in baterijskimi sklopi, 

O: spozna in razume delovanje elektromotorjev, 

O: spozna sistem za upravljanje z baterijskimi sklopi (BMS),Izraža informacijske potrebe, išče podatke, 

informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter izboljšuje osebne strategije iskanja. 

 (4.1.1.1) 

O: spozna lastnosti krmilnikov hitrosti elektromotorja,  

O: spozna vpliv elektrifikacije na obremenitev omrežja, 

O: spozna lastnosti električnih polnilnic. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše karakteristike različnih baterij (AGM, gel, LiPo, LiFePo4 idr.),   

» pojasni zahteve za varnost pri delu z baterijami in baterijskimi sklopi,   

» opiše delovanje elektromotorjev (enosmernih in izmeničnih),   

» izbere ustrezen sistem (BMS) za upravljanje z baterijskimi sklopi,   

» za izbrani elektromotor predlaga ustrezen krmilnik hitrosti,   

» glede na karakteristike vozila predlaga baterijski sklop z ustrezno kapaciteto,   

» pojasni, kako vpliva polnjenje električnega vozila na obremenitev omrežja,   

» predlaga izbor ustrezne polnilnice za polnjenje baterij.  

 

TERMINI 

◦ AGM   ◦ gel   ◦ LiPo   ◦ LiFePo4   ◦ baterijski sklop   ◦ elektromotor   ◦ BMS    
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove elektrotehnike  

  

2. Motivacija  

‒ Zakaj ima električni avto tako velike pospeške  

   

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Naredi lastno električno vozilo (e-kolo, e-

rolka).  

  

4. Primeri in gradiva  

Damijan Miljavec, Peter Jereb: Električni stroji – temeljna znanja, Ljubljana, 2016.  

Electric Powertrain: Energy Systems, Power Electronics and Drives for Hybrid, Electric and Fuel Cell Vehicles | 

Wiley eBooks | IEEE Xplore (https://ieeexplore.ieee.org/book/10523118)    

https://ieeexplore.ieee.org/book/10523118
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PROIZVODNJA, PRENOS IN PORABA ELEKTRIČNE 
ENERGIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna načine in tehnologije proizvodnje, prenosa, hrambe in porabe električne energije, Se zaveda, da je 

učenje vsebine posameznega predmeta hkrati tudi spoznavanje njegove strokovne terminologije, torej učenje 

jezika na ravni poimenovanj za posamezne pojme in na ravni logičnih povezav. 

 (1.1.2.1) 

O: spozna prednosti in slabosti posameznih virov energije, 

O: razume delovanje in omejitve prenosnega omrežja, 

O: spozna in razumejo delovanje naprav elektroenergetskega sistema, 

O: spozna pomen trenutne proizvodnje in porabe električne energije, 

O: razume koncept upravljanja vršnih vrednosti porabe, 

O: spozna tehnike in metode za merjenje porabe električne energije, 

O: spozna koncept virtualne elektrarne, motive za njihovo uvajanje in tehnike nadzora in upravljanja, 

O: se seznani s trendi premikanja proizvodnje iz centralne proizvodnje k robu omrežja in posledicami za 

elektroenergetski sistem, 

O: se seznani s postopki orodji in metodami za trgovanje z električno energijo,Prepozna tehnične težave pri 

delu z napravami ali digitalnimi okolji ter jih rešuje. 

 (4.5.1.1) 

O: se seznani z energetsko povezljivostjo sosednjih držav.Ob upoštevanju demokratičnih načel kritično 

vrednoti politike z vidika trajnostnosti in sodeluje pri oblikovanju trajnostnih politik in prakse na lokalni, 

regionalni, nacionalni in globalni ravni. 

 (2.4.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pomen proizvodnje, prenosa in porabe električne energije,  

» opiše prednosti in slabosti posameznih virov energije,  

» opiše delovanje prenosnega omrežja,  

» našteje in opiše naprave elektroenergetskega sistema,  
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» pojasni pomen trenutne proizvodnje in porabe električne energije,  

» pojasni in opiše tehnike za upravljanje in optimizacijo porabe, prenosa in proizvodnjo električne energije,  

» pojasni energetsko povezljivost sosednjih držav.  

 

TERMINI 

◦ električna energija   ◦ konvencionalni viri energije   ◦ trajnostni viri energije   ◦ obnovljivi viri energije   

◦ sodobni viri   ◦ prenosno omrežje in naprave elektroenergetskega sistema   ◦ proizvodnja in poraba električne 

energije v Sloveniji   ◦ interkonekcija in izmenjava električne energije    

 

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA ZA SKUPINO CILJEV 

1. Pričakovana predznanja  

‒ Osnove elektrotehnike  

  

2. Motivacija  

‒ Kako pride električna energija do moje naprave  

‒ Kako deluje elektroenergetski sistem  

   

3. Priporočene didaktične strategije in metode za to temo  

Podajanje snovi naj podpirajo in bogatijo še druge teme in vsebine: Zakaj imamo v dnevu različne tarife za 

elektriko.  

  

4. Primeri in gradiva  

Damijan Miljavec, Peter Jereb: Električni stroji – temeljna znanja, Ljubljana, 2016.  

   

5. Priložnosti za horizontalno in vertikalno povezovanje  

Fizika (izbrana poglavja na temo pretvarjanja energije)   
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PROJEKTNO IN RAZISKOVALNO DELO 
 

CILJI 

Dijak: 

O: skupaj z mentorjem identificira raziskovalni izziv iz nabora aktualnih izzivov,V procesu reševanja problemov 

si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli prednostne naloge in pripravi načrt.Pri 

opredelitvi problema upošteva značilnosti problema - (ne)jasnost, (ne)opredeljenost, (ne)določljivost problema 

-in lastnosti reševanja (ne)definirane, (ne)sistemske rešitve - ter vpletenost deležn 

 (5.3.2.1 | 2.2.3.1) 

O: se zave pomena trajnostnega razvoja,K izbranemu problemu pristopa celostno, pri čemer upošteva 

povezanost okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika. 

 (2.2.1.1) 

O: se nauči tehnik in orodij za izvedbo učinkovitega sodelovanja ekipe sodelavcev,Sodeluje z različnimi 

posamezniki ali skupinami. 

 (5.3.4.1) 

O: se seznani z metodami in tehnikami raziskovalnega dela, 

O: se nauči oblikovati ugotovitve in sklepe, 

O: se seznani s tehnikami za zajem, hranjenje, obdelavo in prikaz podatkov, 

O: spozna različne načine predstavitve svojega dela. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» načrtuje in izvede projektno in raziskovalno delo (delo v okviru projekta – šolskega, regionalnega, 

mednarodnega, delo v raziskovalnih institucijah ali v podjetjih),  

» izbere in uporabi ustrezne tehnike in orodja za sodelovanje ekipe,  

» z izbranimi metodami raziskovalno obdela dani problem,  

» z ustrezno metodo zbere, obdela, ovrednoti in predstavi podatke,  

» na izbrani način poroča o opravljenem raziskovalnem delu: predstavi rezultate, izsledke in interpretacije 

rezultatov raziskovalnega dela.  

 

TERMINI 

◦ projektno delo   ◦ raziskovalno delo   ◦ zajem, hranjenje, obdelava in prikaz podatkov   ◦ predstavitev rezultatov   
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

OPREDELITEV PREDMETA 
Lorencor, Robert. Elektronski elementi in vezja. Ljubljana: Studio Maya, 1996. ISBN 961-221-010-1  

Smole, Franc, Topič, Marko: Elementi polprevodniške elektronike, Založba FE in FRI, (ISBN: 961-243-020-9) 

2005  

Robert Lorencon, ELEKTRONSKI ELEMENTI IN VEZJA  

Žalar, Slavko: Elektrotehnika (ISBN:  978-961-94014-2-2)  

Trost, Andrej. Uvod v programirljive digitalne sisteme, Fakulteta za elektrotehniko, Ljubljana, 2016.  

Dobnikar, Andrej. Logične strukture in sistemi. ISBN - 978-961-6209-72-4; 978-961-6209-73-1  

DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Anderson, L. W. in Krathwohl, D. R. (2001). A taxonomy for learning, teaching, and assessing: A revision of 

Bloom's taxonomy of educational objectives. Longman.  

Bloom, B. S. (1956). Taxonomy of educational objectives: The classification of educational goals. McKay.
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